
 

 
 
 
 
 

Вх. № 052/11.10.2023 г. 

 

  
 

ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ КЪМ ОУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“, 
 

с. КНИЖОВНИК, общ. ХАСКОВО 
 

ПРОТОКОЛ № 1/11.10.2023 г.  

 

 
         Днес 11.10.2023 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково по покана от 05.10.2023 г. (четвъртък). На 

заседанието присъстваха 5-ма членове, избрани на Учредителното събрание на 

Обществения съвет.  

 

         На заседанието присъстваха и директорът на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, 

общ. Хасково г-н Валентин Краев и г-н Димитър Славов – счетоводител. 

 

         Заседанието се проведе при следния  

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Приемане на отчет на бюджета за деветмесечието на 2023 г. 

 

                                                                             Докладва: Димитър Славов - счетоводител 

 

2. Отчет за работата на Обществения съвет за учебната 2022 – 2023 година. 

                                                                                      
                                                                                   Докладва: Катя Генкова - председател 

 

3. Отчет на Плана за действие на Мерките по Стратегията за развитие на ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник за учебната 2022 – 2023 година. 

 

                                                                                 Докладва: Валентин Краев – Директор 

 

4. Съгласуване на Мерки за повишаване качеството на образованието за учебната 

2023 - 2024 година. 

                                                                    

                                                                                 Докладва: Валентин Краев – Директор 

ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ” 
 

село Книжовник, община Хасково 
 

тел. 0876 371330, e-mail: info-2601022@edu.mon.bg web/vasillevski.net 
 



 

5. Съгласуване на Етичен кодекс на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник. 

 

                                                                                 Докладва: Валентин Краев – Директор 

 

 

         Заседанието се ръководи от председателя г-жа Катя Генкова. 

         Всички материали от заседанието бяха предварително изпратени на електронните 

пощи на членовете на Обществения съвет. 

 

         По първа точка от дневния ред думата бе дадена на г-н Димитър Славов - 

счетоводител, която представи отчет и анализ на разходите за деветмесечието на 2023 г. 

 

          Бюджетът на училището за 2023 г. е утвърден със Заповед на Кмета с № РД 67-00-

11 /11.09.2023 г. и е в размер на 589 973  лева и е завишен с 53 320 лв. 

             

          За деветмесечието са планирани разходи на средства както следва: 

 

- 83 % за трудови възнаграждения, осигурителни плащания, представително 

облекло; 

 

- 17 % за издръжка на училището; 

 

          Към 30.09.2023 година училището няма неразплатени и просрочени задължения 

към персонал и доставчици.                    

    

         Към 30.09.2023 година приходната част на бюджета на училището е увеличена със 

сумата от 38 397 лв., формирана от следните целеви средства: 

 

 За компенсиране на транспортните разходи за организиран превоз на 

учениците със сумата от 29 833 лв.; 

 

 За компенсиране на разходите за учебници и учебни помагала 8 564 лв.; 

 

          Към 30.09.2023г. от планирани 450 176 лв. са изразходвани 449 929 лв.  или 99,9 %. 

 

          В отчета за деветмесечието разходите за заплати и осигуровки са 86 % от общия 

разход, за издръжка на училището – 14 %.  

 

          Разходите на училището за трудови възнаграждения за деветмесечието на 

2023 годината са: 

 

- 305 282  лв. за заплати; 

 

- 8 943  лв. за ДТВ; 

 

- 12 048  лв. за обезщетения при пенсиониране; 

 

- 71 613  лв. за осигурителни вноски по съответните параграфи или 85 %. 

 

           Или общо това са 387 043 лв. 

 

           Общ разход за деветмесечието – 449 929 лв. 

 



           Разходите за издръжка на училището за деветмесечието на 2023 г. са 62 886  

лв. Тези разходи, приравнени към 100 % са, както следва: 

 

- За учебници – 8 564 лв. или 13,62 %; 

 

- За материали (канцеларски, почистващи препарати и др.) – 5 922 лв. или 

9,41%; 

 

- За вода, горива и ел. енергия – 24 145 лв. или 38,3 %; 

 

- Разходи за външни услуги – 14 432 лв. или 22,9 %.; 

 

- За разходи за сметка на СБКО – 5 133 лв.  или 8,16 %; 

 

- Данъци към общината /за битови отпадъци и данък МПС за автобусите/ и 

Платени данъци, такси, административни санкции – 5 168 лв. или 8,2 %; 

 

- Разходи за застраховки – 408 лв. или 0,65 %; 

 

           Редовно получаваме субсидия. Нямаме неразплатени задължения. Всички 

плащания са извършени. 

 

     Думата бе дадена за изказвания. 

 

           Присъстващите подкрепиха отчета на бюджета и изказаха надежда, че ще се 

справим до края на годината включително и със закупуването на дезинфектанти. 

 

         Пристъпи се към гласуване. С гласували - „за“ – 5, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – бе приет отчетът на Бюджета за деветмесечието  на 2023 г. 

 

          По втора точка от дневния ред – Отчет за работата на Обществения съвет за 

учебната 2022 – 2023 година – думата взе  г-жа Катя Генкова - председател на 

Обществения съвет за периода 2020 – 2024 година, която направи отчета за работата през 

предшестващата учебна година, както следва:  

 

             През учебната 2022–2023 година са проведени 6 (шест) заседания на 

Обществения съвет към ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково. Преди всяко 

заседание към членовете на Съвета е отправяна покана, изпращана по електронната поща 

на всеки от членовете, същата регулярно се публикува на електронната страница на 

училището. Предварително са изпращани материалите, с които да се запознаят преди 

насроченото заседание. След заседанията всички присъстващи членове полагат подписа 

си на протокола и същият се публикува на електронната страница на училището. 

 

            На 11.10.2022 г. се проведе първото заседание за учебната 2022-2023 година г-н 

– Димитър Славов счетоводител представи пред присъстващите членове на Обществения 

съвет Отчет на бюджета за деветмесечието на 2022 г. на ОУ „Васил Левски“, с. 

Книжовник, общ. Хасково. Отчетът бе подробно разгледан и съгласуван от членовете на 

Обществения съвет. 

            Г-жа Катя Генкова председател на Обществения съвет към ОУ „Васил Левски“, с. 

Книжовник, общ. Хасково представи Отчет за работата на Обществения съвет за 

учебната 2021 – 2022 година.  

            Директорът на училището г - н  Валентин Краев, запозна присъстващите с Отчета 

на Плана за действие на Мерките по Стратегията за развитие на ОУ „Васил Левски“, с. 

Книжовник за учебната 2021 – 2022 година, който е приет на заседание на ПС. Всички 



дейности, заложени в Стратегията на училището са по план и се изпълняват. 

Присъстващите изказаха положително отношение към дейностите по Плана. 

           Г-н Валентин Краев - директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник,  запозна 

присъстващите с предприетите мерки за повишаване качеството на образованието, като 

обърна специално внимание на раздела за работа с родители. Той изтъкна, че очаква 

съдействие от Обществения съвет и родителите за изпълнение на заложените дейности.  

Присъстващите единодушно подкрепиха Мерките за повишаване качеството на 

образованието.  

          На това заседание г – н Валентин Краев – директор на училището, запозна 

присъстващите с Етичния кодекс, който е приет на заседание на ПС. Етичният кодекс бе 

съгласуван и приет с всички членове на обществения съвет. 

           След разглеждането и приемането на всички точки от дневния ред заседанието бе 

закрито. 

 

           На второто заседание за учебната 2022–2023 година, проведено на 12.01.2023 г. 

г-н Валентин Краев, директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково и г-н 

Димитър Славов – счетоводител представиха пред присъстващите членове на 

Обществения съвет Отчет на Бюджет 2022 г. на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. 

Хасково. Отчетът бе подробно разгледан и приет от членовете на Обществения съвет. 

 

           На 22.03.2023 г. Общественият съвет проведе третото заседание за учебната 

година. На него бе съгласувано и прието предложението за избора на учебници за I, II,  

V и VI клас. Г-н Валентин Краев, Директор на училището обясни пред присъстващите 

членове на Обществения съвет, че учебниците са коментирани на заседания на 

методическите обединения и са приети от всички учители. Решението е взето след като 

са разгледани всички учебници от различни издателства, учителите са избрали най-

подходящите според тях. 

         Съгласуван бе и училищен План-прием за първи клас на учебната 2023 – 2024 

година. Бе прието становището да се обяви една паралелка за първи клас за учебната 

2023 – 2024 година, спазвайки изискванията на Наредба 10 за организация на 

училищното образование и Система за прием, утвърдена от Кмета на Община Хасково, 

съобразявайки се с броя деца. Минимален брой ученици в паралелка 12, а максимален 

брой – 22. Обърна се внимание и на  възможността за осигуряване на целодневна 

организация на учебния процес за ученици от I до VII клас. 

          На това заседание бе съгласуван и учебният план за учениците, които през 

учебната 2023 – 2024 година ще бъдат в I клас – г-н Валентин Краев обясни, че 

предложението е учебният план за първи клас да остане същият, както до сега, а именно: 

От Раздел Б на учебния план – 2 час – Български език и литература и 1 час - Математика. 

Относно часовете от раздел В – факултативни учебни часове – не предлагаме такива 

поради факта, че почти всички ученици са в целодневното обучение и там се провеждат 

занимания по интереси, освен това могат да се направят и други групи по занимания по 

Наредбата за приобщаващо образование. 

 

          На 24.04.2023 г. бе проведено четвъртото заседание на Обществения съвет към на 

ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково. Г-н Димитър Славов - счетоводител 

на училището представи пред присъстващите членове на Обществения съвет Отчет на 

бюджета за първото тримесечие за периода 01.01.2023 – 31.03.2023 година. Единодушно 

от всички членове на Обществения съвет бе съгласуван отчета за изразходването на 

бюджета за първото тримесечие на 2023 г. 

           

           На 14.06.2023 г. се проведе петото заседание за учебната 2022 – 2023 година. Г-

н Валентин Краев – Директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково, 

обясни, че учебниците по КМИТ за седми клас са коментирани на заседания на 

методическото обединение на прогимназиалните учители и са приети от всички учители 



на заседание на Педагогически съвет. Решението е взето след като са разгледани всички 

учебници от различни издателства, учителите са избрали най-подходящите според тях. 

Присъстващите единодушно се съгласиха с избора на учебник по КМИТ за седми клас 

през учебната 2023 – 2024 година. 

           По втора точка от дневния на това заседание ред г-н Валентин Краев – Директор 

на училището сподели, че на заседание на ПС колективът на ОУ „Васил Левски“, с. 

Книжовник, общ. Хасково, е решил да се участва по следните Национални програми: НП 

„Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“; НП „Иновации 

в действие“; НП „Без свободен час“; НП „България – образователни маршрути“; НП 

„Заедно в изкуствата и спорта“; НП „Оптимизиране на вътрешната структура на 

персонала“. Директорът запозна присъстващите подробно с всяка програма. Изтъкна 

доводи, поради които е необходимо да участваме по тези програми. Подчерта, че по част 

от програмите сме работили и предишни години и са ни познати. Присъстващите членове 

на обществения съвет единодушно подкрепиха участието в тези програми. 

 

            На 06.07.2023 г. се проведе шестото заседание на Общественият съвет към ОУ 

„Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково. Г-н Димитър Славов, счетоводител на 

училището представи Отчет на бюджета за първото шестмесечието на 2023 г. към 

30.06.2023 г. Отчетът бе подробно разгледан, обсъден и приет от членовете на 

Обществения съвет.  

            Господин Валентин Краев - Директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. 

Хасково, представи проекти на Училищните учебни планове за 1 – 7 клас. Разяснено бе, 

че учебните планове са приети на заседание на ПС, проведено на _____ 2023 г. (Протокол 

№ ____) като предварително Методическите обединения на свои заседания са обсъдили 

учебните планове за съответните класове, спазвайки изискванията на Приложение № 1 и 

Приложение № 2 на Наредба 4 за учебния план. Всеки от учебните планове бе разгледан 

и гласуван поотделно. 

            Друга точка от дневния ред на това заседание бе–  Отчет по План за действие на 

мерките по Стратегията за развитие на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник, общ. Хасково. 

Думата взе г-н Валентин Краев – Директор на училището, който запозна присъстващите 

с отчета. Той изтъкна, че се спазват се набелязаните цели и дейностите са в съответствие 

с планираните. Почти всичко, което е запланувано е извършено. Работата по стратегията 

ще продължи и през следващите две учебни години, с които ще бъде завършен 4-

годишния период на Стратегията.  

            Г-жа Катя Генкова – Председател на Обществения съвет към ОУ „Васил Левски“, 

с. Книжовник, общ. Хасково, представи Отчет за работа на Обществения съвет за 

учебната 2022 – 2023 година. 

 

            На всички заседания присъства директорът на училището. На заседанията, 

касаещи бюджета присъства и докладва счетоводител – г-жа Димитър Славов. 

 

            Всички заседания са надлежно протоколирани и документацията се съхранява в 

училището.     

 

            Общественият съвет и неговите членове полагат усилия и се включват активно в 

училищния живот, обсъждат важни теми, касаещи институцията, подкрепят 

ръководството и помагат за развитието на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник. 

    

         По трета точка от дневния ред – Отчет на Плана за действие на Мерките по 

Стратегията за развитие на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник за учебната 2022 – 2023 

година – думата взе г - н  Валентин Краев – директор на училището, който запозна 

присъстващите с Отчета, който е приет на заседание на ПС. Всички дейности, заложени 

в Стратегията на училището са по план и се изпълняват. 

  



          Присъстващите изказаха положително отношение към дейностите по Плана. 

 

          С гласували 5 – „за“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, отчетът на Плана 

за действие на Мерките по Стратегията за развитие на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник 

за учебната 2022 – 2023 година бе приет. 

 

          По четвърта точка от дневния ред - Съгласуване на Мерки за повишаване 

качеството на образованието за учебната 2023 - 2024 година – г – н Валентин Краев - 

директор на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник,  запозна присъстващите с предприетите 

мерки за повишаване качеството на образованието, като обърна специално внимание на 

раздела за работа с родители. Той изтъкна, че очаква съдействие от Обществения съвет 

и родителите за изпълнение на заложените дейности.  

 

          Присъстващите единодушно подкрепиха Мерките за повишаване качеството на 

образованието и се премина към гласуване. 

 

          С гласували 5 – „за“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, съгласуването на 

мерките за повишаване качеството на образованието за учебната 2023 - 2024 година бе 

прието. 

 

          По пета точка от дневния ред - Съгласуване на Етичен кодекс на ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник – г – н Валентин Краев – директор на училището, запозна 

присъстващите с Етичния кодекс, който е приет на заседание на ПС.  

 

          Изказвания не последваха и се премина към гласуване. 

 

          С гласували 5 – „за“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, съгласуването на 

Етичен кодекс на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник бе прието. 

 

 

 

 

 

РЕШЕНИЯ: 

 

Общественият съвет прие: 

 

1. Членовете на Обществения съвет съгласуваха отчета на Бюджет 2023 г. на 

училището за деветмесечието. 
 

2. Членовете на Обществения съвет приемат отчета за работата на 

Обществения съвет за учебната 2022 – 2023 г. 

 

3. Членовете на Обществения съвет приеха отчета на Плана за действие на 

Мерките по Стратегията за развитие на ОУ „Васил Левски“, с. Книжовник за 

учебната 2023 - 2024 година. 

 

4. Членовете на Обществения съвет съгласуваха Мерките за повишаване 

качеството на образованието за учебната 2023 - 2024 година. 

 

5. Членовете на Обществения съвет съгласуваха Етичния кодекс на ОУ „Васил 

Левски“, с. Книжовник. 
 

 



         Поради приключване на дневния ред заседанието бе закрито. 
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